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Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 8143/21.7.2021 Ερώτηση με θέμα:
«Αρχαιολογική έρευνα στο “Γκουριμάδι” της Καρύστου της Ευβοίας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 8143/21.7.2021 Ερώτησης του  Βουλευτή κ. 
Κυριάκου Βελόπουλου, σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες Υπηρεσίες 
και σε ό,τι αφορά το ΥΠΠΟΑ, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Η ανασκαφική έρευνα στην θέση προϊστορική «Γκουριμάδι», της Δημοτικής Ενότητας 
Μαρμαρίου του Δήμου Καρύστου διενεργείται από το Νορβηγικό Αρχαιολογικό Ινστιτούτο, στο 
πλαίσιο εγκεκριμένου πενταετούς προγράμματος για τα έτη 2018-2022, και με την εποπτεία της 
Εφορείας Αρχαιοτήτων Ευβοίας.

Σύμφωνα με τους ανασκαφείς και την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ευβοίας, τόσο τα ευρήματα 
της ανασκαφής, όσο και τα αρχιτεκτονικά κατάλοιπα αυτής, οδηγούν στο συμπέρασμα ότι ο 
προϊστορικός οικισμός στη θέση Γκουριμάδι αποτελεί τον αρχαιότερο οικισμό στην περιοχή της 
Καρυστίας, χρονολογούμενος στην Ύστερη Τελική Νεολιθική Εποχή. 

Κατά την τρέχουσα ανασκαφική περίοδο του εν λόγω οικισμού, σημαντικό εύρημα 
αποτέλεσε η αποκάλυψη τριών αβαθών οπών, που πιθανόν χρησίμευαν για την τοποθέτηση 
πασσάλων (πασσαλόπηξη) και κατά την επόμενη ανασκαφική περίοδο, το 2022, θα διερευνηθεί 
η χρήση τους. Κινητά ευρήματα, όπως λίθινα εργαλεία, κατεργασμένες λεπίδες οψιανού, αιχμές 
βελών κ.α., αποδεικνύουν ότι το επικρατέστερο υλικό είναι αυτό του οψιανού, γεγονός που 
αποδεικνύει τις εμπορικές ανταλλαγές του οικισμού με τα γειτονικά νησιά του Αιγαίου. Επίσης, 
κατά τη διαλογή και μελέτη της κεραμικής, διαγνώσθηκαν σημαντικά δείγματα αγγείων της 
Ύστερης Τελικής Νεολιθικής Εποχής, πολλά από τα οποία φέρουν γραπτή διακόσμηση. Στην 
επίσημη ιστοσελίδα του ΥΠΠΟΑ δημοσιεύθηκε σχετικό δελτίο τύπου 
(https://www.culture.gov.gr/el/Information/SitePages/view.aspx?nID=3867).

Το ΥΠΠΟΑ, αναγνωρίζοντας τη σπουδαιότητα και τη δυναμική της συγκεκριμένης θέσης, 
έχει ήδη προχωρήσει διά της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ευβοίας, στις απαραίτητες ενέργειες για την 
κήρυξη της ως αρχαιολογικού χώρου, προσβλέποντας στην ενίσχυση της προστασίας και την 
περαιτέρω ανάδειξη του προϊστορικού οικισμού «Γκουριμάδι», ο οποίος αποτελεί πλέον 
προστιθέμενη αξία στο πλούσιο πολιτιστικό απόθεμα της Καρυστίας. 

Η Υπουργός
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